

ESTE DIARIO
SE IMPRIME
EN LA TIPOGRAFIA A VAPOR
DE SU NOMBRE
215 Agraciada 215

A. SAGUALENCO
Director

EL COSMOS

DIARIO LIBERAL DE LA MAÑANA

SUSCRIPCION

Un mes \$ 1,00
Trimestre id. " 2,50
Número suelto " 0,04

PAGO ADELANTADO

La Correspondencia al Gerente-Administrador
ELIAS MUJICA
Agraciada, 215

LIBERTAD

ALMANAQUE

Sabado Nov. 8. Ss. Severo, Mauro y Claro.

EL COSMOS

MONTEVIDEO NOVIEMBRE 7 DE 1890

IGUALDAD

¡Qué hermosa palabra!
En ella está contenida la base principal de la solidaridad humana y la aspiración más legítima de todos los hombres que sienten en su pecho el amor y el respeto hacia sus semejantes.

Algunos creen que esta palabra no es otra cosa que una bella utopía, un sueño, un delirio de las almas grandes. Se equivocan: ahí está la historia para mostrarles su error y para convencerlos de que la humanidad avanza paulatinamente en el camino del progreso, llevando por norte la realización de sus santos ideales que ya en nuestros tiempos vemos en parte cumplidos.

Sin tomar los hechos más allá de la era cristiana, cerca de veinte siglos han pasado desde que el Martir del Gólgota consagró en su sublime doctrina la libertad y la igualdad entre los hombres, dando el ejemplo de lavar por si mismo los pies a sus discípulos, y de prescribirles la más perfecta igualdad, recomendándoles el amor de los unos a los otros como él los había amado, y haciendo de este precepto un nuevo mandamiento.

En esos veinte siglos se ha estado luchando constantemente por la realización de aquel precepto que, fueron los primeros en olvidar, los que se decían ser herederos de su inmaculada doctrina.

Al desaparecer la iglesia de Oriente mediante los esfuerzos de la Roma teocrática, desaparecieron también los grandes principios de aquél faro de la humanidad que llamamos Jesucristo. Y Roma plegó la bandera de la redención humana, transó con el paganismo y en alas de la ambición de mando y poder, tomando por testigo al Maestro, que la enseñaría que a Dios se adora en Espíritu y en Verdad, hizo de su religión sacrosanta el mas infame de los comercios, la más repugnante de las idolatrias.

Ella ha mantenido y aún mantiene sus castas sacerdotales con odiosas categorías en contra de la ley sublime de la Igualdad que expresó el carpintero de Galilea en estas palabras: «El siervo no es mayor que su señor ni el señor es mayor que su siervo».

Ella alimentó y sancionó todas las vilezas y ruindades que la hidra del egoísmo dictaba; y cuando tuvo poder suficiente se abrogó con ira salvaje la tiranía de exclavar, prostituir y carbonizar a los redimidos por Jesucristo al precio de su vida.

¡Roma de los Papas: serás maldita, mientras albergues en tu seno al que se llama infalible sobre la tierra!

Eso trono lleno de crímenes y de infamias rodará por los suelos pa-

ra sepultarse en los abismos de sus grandes miserias.

Los libre-pensadores, los ex-comulgados, los párrocos, os han vencido, os vencen y os vencerán.

La bandera que vosotros plieguisteis ha sido desplegada por ellos, y va de triunfo en triunfo co- bizando a toda la humanidad.

Un siglo más, y tendréis a los hom- bres, libres, iguales y hermanos y de vosotros no quedará sino el odio recuerdo de las maldades que habeis cometido.

Ya lo vemos: sobre el Papa infalible a votación, está un Rey infalible, y sobre ellos la humanidad y su autor: Dios.

Las leyes de la evolución, llevan en si la regeneración social y se cumplen con misteriosa exactitud. La Igualdad, una de esas leyes, ya asoma en nuestro horizonte y estamos viendo su crepúsculo en Europa; los tronos se derrumban, los altares queman sus ídolos, los sacerdotes desertan, mientras los hombres proclaman y persiguen la Igualdad de todos dentro de los deberes y derechos.

El fin del siglo anterior alumbró la oscura noche en que yacía sumergida la humanidad y la sacó de su letargo; toca al fin del siglo presente disipar las nieblas que la envuelven para que en el futuro sea alumbrada por el hermoso sol de la Libertad, Igualdad y Fraternidad.

La armonía es ley del Cosmos: al- guna vez era necesario que empezara a tener cumplimiento en el planeta.

Produce, en efecto la nutrición un exceso de fuerza acumulada, del cual nace la generación, que es un caso o una consecuencia de la nutrición. Lo mismo C. Bernard que Haeckel, declaran que es la generación una nutrición continua.

Pero la generación acaba con el aislamiento y egoísmo de la individualidad viva, haciendo que su centro de gravedad se extienda indefinidamente. Y de este modo adquiere plasticidad y relieve nuestra tendencia moral, cuyo germen primitivo tiene su arraigo en el fondo de nuestra naturaleza.

Bien conocidas son las tendencias egoistas y exclusivas de los cílices y de los cuniculos, porque en unos y otros, la ausencia de la generación no ha fecundado, sino que ha esterilizado las tendencias nativamente morales y expansivas de su ser.

De semejante anulación de vida dan ejemplo también los niños, que son egoistas, porque aún carecen de exceso de energías para emplearlas e invertirlas al exterior. La pubertad es la que transforma el carácter egoista del niño, dotando al joven de todos los entusiasmos y haciéndole capaz de todo género de sacrificios. El exceso de vida que siente en su interior le impide vivir egoístamente la negación de la vida y favorecen al desarrollo de nuestras tendencias morales.

Contra lo que entiende la sensibilidad al uso, pervertida por un desorden completo de todas las relaciones, el egoísmo es la negación de nuestro ser, pues anula todas nuestras potencias y enerva las energías propias de la vida.

Nuestra índole fisiológica, nues- tra naturaleza espiritual, todos, ab- solutamente todos los elementos complejísimos que pululan y se agitan en nuestra existencia, se han dotados de una tendencia al desinterés, de un principio de abnegación y de un germen expansivo, que condenan el egoísmo a la negación de la vida y favorecen al desarrollo de nuestras tendencias morales.

Somos, naturalmente, morales. La vida moral tiene sus más profundas raíces en nuestra naturaleza, sin que sea exacto que la mo-

ral se produzca como resultado de un cálculo o cual producto de un largo aprendizaje.

No es la evolución, como pretenden los moralistas ingleses, la que convierte el egoísmo en altruismo. Como aquella no posee un poder genético ni es una metamorfosis, sino la ley externa, dentro de la cual se suceden los fenómenos, no puede de ninguna suerte cambiar el egoísmo en altruismo.

Lo que acontece es que el egoísmo implica negación parcial de nuestro ser y vida, y la ley evolutiva suprimiendo, merced al desarrollo que consigo trae la acción lenta del tiempo, los elementos negativos del egoísmo, afirmando nuestras tendencias morales.

Aunque se quiera restringir la idea de la vida a la nutrición o apropiación de elementos y fuerzas del medio circundante, cual si la individualidad, fisiológica y viva gravitara sólo hacia sí misma, obedeciendo exclusivamente a la ley imposta de la lucha por la existencia, todavía podríamos hallar la raíz más honda de nuestra naturaleza moral en los senos y límbos de esta explicación experimental y positivo de la vida.

Produce, en efecto la nutrición un exceso de fuerza acumulada, del cual nace la generación, que es un caso o una consecuencia de la nutrición. Lo mismo C. Bernard que Haeckel, declaran que es la generación una nutrición continua.

Pero la generación acaba con el aislamiento y egoísmo de la individualidad viva, haciendo que su centro de gravedad se extienda indefinidamente. Y de este modo adquiere plasticidad y relieve nuestra tendencia moral, cuyo germen primitivo tiene su arraigo en el fondo de nuestra naturaleza.

Bien conocidas son las tendencias egoistas y exclusivas de los cílices y de los cuniculos, porque en unos y otros, la ausencia de la generación no ha fecundado, sino que ha esterilizado las tendencias nativamente morales y expansivas de su ser.

Así es que la vida, fisiológica y espiritualmente considerada, es lo contrario del egoísmo, —y reciprocamente el egoísmo es la existencia híbrida que esteriliza todas nuestras energías vitales.— Si; la vida es la fecundidad, que lleva a la expansión de nuestras energías, a la desaparición del egoísmo, al afianzamiento de la moralidad. A su vez, la fecundidad es la plenitud de la vida, la verdadera existencia y con ella la abnegación y el desinterés. En suma, el egoísmo es el infinitum de nuestra existencia, su negación parcial; mientras que la moralidad es el máximo de nuestras energías, la flor de la vida humana.

El anciano ya decrepito reincide en el egoísmo, propio del niño, a medida que disminuye en él la fuente de la vida, notándose igual fenómeno en los enfermos.

El exceso de energía, que implica la generación, afirmando la vida entera y cerrando aquellas negaciones restrictivas de egoísmo no influye sólo en los órganos sexuales, sino en toda la individualidad viva.

La fecundidad intelectual es la energía interior, que lleva a pensadores y artistas, cual si personificaran el peltano de Mussel, a

una pareja hecha por Dios, como nosotros hacemos un muñeco, del mismo modo que todo el trigo de los miles y miles de leguas de los campos del mundo no procede de un grano de trigo sembrado por él.

Los hombres han sido producto de nuestra tierra, como los demás animales y como las plantas. La tierra no fue hecha para poner los hombres en ella, sino que nosotros somos el resultado de la tierra. Es decir, que los hombres no fueron formados fuera de la tierra e independientes de ella, colocándolos después en el mundo, sino que son el producto natural de las condiciones del clima y del país que les dió el ser.

El germen del hombre, como el de todos los animales, como el de todas las plantas, no ha venido de la nada, sino que ha existido sea en la presente forma sea en cualquier otra, desde que el mundo existe.

El hombre no pasa de ser un animal más perfecto que los otros, como os lo vamos a demostrar.

Primero la tierra produjo plantas, que se alimentan por medio de sus raíces y crecen; luego viene la vida. Mas adelante, plantas como las que hoy encontramos en

proyectar al exterior sus concepciones, a producir sus obras, como los hijos de su espíritu de una manera impersonal y desinteresada.

En éste, como en los casos anteriores, la generación espiritual hace que tome carta de naturaleza en la vida la tendencia moral, integrada a en nuestro ser.

Otro tanto acontece con nuestras emociones. Los sentimientos generosos, fértiles por si mismos, poseen siempre una energía expansiva que excede los estrechos límites del egoísmo.

Confirma lo que decimos la voluntad, que es fecunda e inagotable en sus impulsos para dar forma a nuestra actividad e imprimir su legitimidad influencia en el mundo.

El trabajo, que es la forma regular y ordenada de la acción, es también signo distintivo de nuestra moralidad, reconociéndolo así la sana razón común, que declara «ser la ociosidad madre de todos los vicios». Obrar es vivir y a medida que el ser es más superior, reviste en él la acción mayor y más rica variedad de matices.

Los inferiores obran en una sola dirección y quedan después indiferentes a todo lo demás y aun dominados por una incertidumbre completa. Por el contrario, los seres superiores descansan por la variedad de la acción.

Cuanto más degradado es el hombre, más incapaz es para el trabajo. De ello son ejemplos los salvajes y los criminales, que no sienten el hastío al no hacer nada, mientras que la nostalgia de la vida, el spleen, el horror a la incertidumbre, son sentidos por el pueblo más activo del mundo.

Existe, pues, en el fondo mismo de la vida una cierta generosidad, que es inseparable de ella. Cuando falta y predominan el egoísmo, la existencia queda esterilizada, se vegeta y no se vive.

Así es que la vida, fisiológica y espiritualmente considerada, es lo contrario del egoísmo, —y reciprocamente el egoísmo es la existencia híbrida que esteriliza todas nuestras energías vitales.— Si; la vida es la fecundidad, que lleva a la expansión de nuestras energías, a la desaparición del egoísmo, al afianzamiento de la moralidad. A su vez, la fecundidad es la plenitud de la vida, la verdadera existencia y con ella la abnegación y el desinterés. En suma, el egoísmo es el infinitum de nuestra existencia, su negación parcial; mientras que la moralidad es el máximo de nuestras energías, la flor de la vida humana.

El anciano ya decrepito reincide en el egoísmo, propio del niño, a medida que disminuye en él la fuente de la vida, notándose igual fenómeno en los enfermos.

El exceso de energía, que implica la generación, afirmando la vida entera y cerrando aquellas negaciones restrictivas de egoísmo no influye sólo en los órganos sexuales, sino en toda la individualidad viva.

La fecundidad intelectual es la energía interior, que lleva a pensadores y artistas, cual si personificaran el peltano de Mussel, a

una pareja hecha por Dios, como nosotros hacemos un muñeco, del mismo modo que todo el trigo de los miles y miles de leguas de los campos del mundo no procede de un grano de trigo sembrado por él.

Los hombres han sido producto de nuestra tierra, como los demás animales y como las plantas. La tierra no fue hecha para poner los hombres en ella, sino que nosotros somos el resultado de la tierra. Es decir, que los hombres no fueron formados fuera de la tierra e independientes de ella, colocándolos después en el mundo, sino que son el producto natural de las condiciones del clima y del país que les dió el ser.

El germen del hombre, como el de todos los animales, como el de todas las plantas, no ha venido de la nada, sino que ha existido sea en la presente forma sea en cualquier otra, desde que el mundo existe.

El hombre no pasa de ser un animal más perfecto que los otros, como os lo vamos a demostrar.

Primero la tierra produjo plantas, que se alimentan por medio de sus raíces y crecen; luego viene la vida. Mas adelante, plantas como las que hoy encontramos en

vocación de cruces y anillos de san Huberto, que miran como seguros preservativos de la mordedura de los perros rabiosos (Que ignorancia).

Luis XI se mostraba siempre con pequeñas virgenes y otros amuletos de plomo.

Cuéntase que en el último siglo, fué devorado por los lobos pasando los pirineos un comerciante de amuletos. Pensóse de esta aventura que aque hombro seria un gran pecador y se tuvo por milagro el que los lobos no hubiesen tocado los anillos y cruces que en verdad eran de cobre y metidos dentro de una maleta cerrada por todos lados.

Muchos católicos traen sobre si el principio del evangelio de S. Juan como preservativo contra los rayos, y raro es el que, no lleva algún escapulario, cruz, o medalla a los que su superstición atribuye ciertas virtudes.

Estas ridículas costumbres que han llegado hasta nuestros días y son alimentadas por los curas en su interés de oscurecer las inteligencias, encerrar la luz debajo de un almud, como decía Jesucristo, tienen su origen en las razas inferiores y pueblos más bárbaros de la tierra. Así vemos que los negros creen mucho en los amuletos y hasta los antropófagos los usan.

Viene a ser un honor para ellos el estar, en el medio de su barbarie, a la misma altura de los que se llaman civilizados, y no obstante llevan sobre si esos cachivaches, símbolos de ignorancia de idolatría y de superstición.

El 20 de Setiembre pp. fue lanzado al agua en Spezia, el nuevo acorazado Sardigna.

Nada más asombroso y bien acabado que este formidable navío de la armada italiana, el más grande y potente, pues mide mas de 130 metros de longitud, 23 y medio de latitud, con cerca de 9 de sumisión normal en el mar, con máquinas que desarrollan 22,800 caballos, que pueden imprimir al buque una velocidad de 20 nudos por hora, hasta ahora no alcanza por navíos de guerra de primera clase; y que irá armado con 55 cañones y 2 ametralladoras, algunos de aquellos de inmenso calibre.

No cabe duda que están poniendo cosas bien raras en nuestro planeta y sino allá va una de las extrañas:

«Las operaciones geodésicas ejecutadas en California, dice un periódico extranjero, vienen a demostrar una vez más que, relativamente a ciertas regiones del globo, la dirección de la vertical parece hallarse sometida a causas de desviación anormal. El profesor Davidson ha señalado desviaciones que alcanzan a menudo 10° y hasta 11°, lo cual corresponde

al inteligente perro; de estos al oso, que no solo anda fácilmente en dos piés, sino que sube a los árboles; más adelante, a los monos, de los que algunos son de nuestro tamaño, como el gorila, que es la completa imagen de un hombre peludo; por último, a las razas de negros que parecen monos, pero que hablan; luego a otras razas, también negras, pero superiores, y de cambio en cambio, a nosotros. Del mismo modo se fueron perfeccionando los peces y las aves, las que también en su principio fueron acuáticas, como los patos.

Todo esto no se hizo en seis días, ni en seis años, ni aun en seis millones de años, sino en muchos millones de siglos, porque un millón de años para la vida del mundo, es muchísimo menos que un segundo para nuestra vida humana.

Se preguntará cómo es que sabemos todo ésto. Lo sabemos porque Dios nos lo ha dicho; pero no nos lo ha dicho inspirándonos el Espíritu Santo; no nos lo ha dicho tomando figura humana y poniéndose a discutir con nosotros, ni tampoco hemos oido ninguna voz viniendo del cielo que

normalmente a un cambio de lugar de 300 a 400

FARMACIAS

Botica Oriental, de P. Oillartaguerre, Plaza Cagancha 42. Ademas del surtido general, hay depósito de especialidades, como ser, los polvos peptigénos para mucosidades, vermífugos de artemisa, y otras más, propias de la casa.

Botica del Sur, de A. P. Carleson, Soriano 28, especialidades en general. Producción de oxigeno puro para proveer a domicilio. Perfumería fina.

Botica y droguería del Indio, de Rey y Plaza 18 de Julio esquina Aranjuez. Inmenso surtido de toda clase de drogas para las farmacias y la industria. Veneno para cuchillos.

Botica y droguería de la Boleta, de F. Verme, calle Uruguay 114, surtido general, depósito del Jarabe de Eucalipto para la tos, asma y bronquitis.

Botica del Mortero, de J. M. Pongiboy, calle Soriano 152. Especialidades. Preparación del Elixir de Papaina con quina y colombo.

Botica y Droguería de Beisito y Suraco, calle 18 de Julio esq. Rio Negro. Fabricación de Soda Water, Limonada Water y Refrescos. Drogas en general.

Botica Guillermette, calle 21 de Mayo 411. Preparaciones y especialidades. Depósito de los alfañados. Polvos dentríficos para la higiene de la boca.

Botica y Droguería de Rey Azopardo, calle Cerro Largo esq. Rio Negro. Jarabe Hiponay para la Tos, Gran Lícor Picón para las vías urinarias, etc., etc.

Botica Central Homeopática, calle Andes 216, surtido completo de específicos homeopáticos, botiquines, cartones de bolillo, chocolate homeopático, etc.

Botica de la Tortuga, de Carlos M. Sanchez, calle Uruguay 53, drogas y especialidades en general, perfumerías finas, introducción directa.

Botica y Droguería del Sol, de Miguel Rey, Ciudadela 117; además del surtido general, posee el depósito de la mayor parte de las especialidades españolas.

Botica del Aguila, de Francisco Brin, calle Cerro Largo 208, especialidades drogas y perfumerías, depósito del Jarabe Pectoral Balsámico Argentino.

Botica Inglesa, de Juan Smith, calle 18 de Julio 368. Preparaciones en general. Especialidades inglesas. Despacho estremado de las fórmulas médicas.

Botica Continental, de Tomás M. Guiguen, calle Colonia 355 esquina Vazquez, inmenso surtido con todos los artículos del ramo. Depósito de las Pastillas de clorato y cocaína del autor.

Botica de Nueva York, de Silvano Rodríguez, Uruguay 317. Vino de quina y pepona, Jarabe pectoral balsámico. Especialidades. Despacho estremado de las recetas.

Botica de la Estrella, de Clemente V. Gomez, Uruguay 204, productos químicos, especialidades y drogas en general, perfumerías finas.

Botica de Juan B. de Geronimo, Maldonado 107, completo surtido de drogas y preparaciones extranjeras, despacho nocturno, servicio esmerado.

Botica del Puerto de Santiago, Sodano Piedras 60, se preparan botiquines para baños, teléfono de la Cooperativa 147.

Botica Lanzola, calle Rivera esq. Defensa. Surtido general de drogas y especialidad. Perfumería fina. Aguas minerales.

Botica de Alvarado Rey, calle 25 de Mayo 119. Productos químicos. Especialidades farmacéuticas. Inmenso surtido de perfumería en general.

Botica de Testaz, calle Agraciada 312. Depósito y preparación del alfañado «Tópico Mata-cáculos». Venta por mayor y menor.

Botica de Colonia y Ferriá, calle Buenos Aires 207. Preparaciones en general. Depósito de especialidades italianas. Pildoras Fernet-Polfi, Pastillas al Tridacna, etc.

FARMACIA DE A. REY
25 DE MAYO N. 149 Y 151
MONTEVIDEO

Gran surtido especialidades farmacéuticas y perfumerías finas.

Depósito de la alfañada Perla Anti-Gastralgia, del Dr. Delgado, de Sevilla.

LÓNDRON & BRAZILIAN BANK LIMITED
BANCO
DE LONDRES Y BRASIL

Capital suscrito . . . lib. est. 1.250.000
Id. integrado . . . " 625.000
Fondo de reserva . . . " 400.000
SUCURSAL EN MONTEVIDEO: ZABALA 85

Gira Letras decimavo sobre las siguientes plazas:

LONDRES A cargo de London & Brazilian Bank Limited, los señores Glyn Mills, Currie & Co.
PARIS Sra. Maitre Frères y C.
HAMBURGO Sra. Scroder y C.
AMBERES Banque d'Ambers.
GENOVA Srs. Grant Brown Co.
DEMÁS PUNTOS DE ITALIA Varios correspondentes.

NUEVA YORK
LÍBANO
LISBOA
PERNAMBUCO
BAHIA London & Brasilian Bank Limited
RIO JANEIRO
SANTOS
SAN PAULO
RIO GRANDE
PELOTAS
PORTO ALEGRE

DEMÁS PUNTOS DEL BRASIL — Varios correspondentes. Da Cartas de crédito sobre Líbano, París, Portugal Brasil y NUEVA YORK.

Se encarga del cobro de letras sobre otras plazas.

Recibe dinero en cuentas corrientes en depósito a plazo fijo y a retiro con 30 días previo aviso.

ABONA POR DEPÓSITOS FIJOS

Por 3 meses a razón de 4 pojo anual.
Por 6 meses a razón de 5 pojo anual.
Con 30 días de aviso a 4 pojo anual.

LA PERLA URUGUAYA
PLATERIA, Joyería y Relojería
DE ROQUE MUZZIO Y C.

Surtido general de fornitorias, máquinas, útiles, herramientas para plateros, joyeros, relojeros, gabinadores, dentistas y aficionados.

Compra de chafalónia de oro y plata.

106—18 DE JULIO—106

AUGUSTO PERAGINI
ESTANTE

Depósito y fabrica de Bandas y Joyas Masonicas; se encarga fabricación de las icelas venir directamente de Europa a gusto del interesado

Calle Andes, 177 Montevideo

FERRETERIA Y PINTURERIA
DE JUAN RICAUD

Especialidad en artículos de carpintería de obra blanca, como ser: visiglas, fallebas y cerraduras de tejas clavadas, goma-laca, cola, tiradores y brocales de níquel, barnices, porcelanas, pinturas, cristalerías y demás artículos pertenecientes al ramo.

CALLE SAN JOSÉ 272

Esquina VI
MONTEVIDEO

Una buena colección

Entre los maravillosos inventos del arte fotografico que se ven en los dos catálogos de los expositores de Durmier, llamando la atención del público de nuevo puesto que para quella apreciar cada exposición es el mejor medio de informarse de las novedades de la ciencia y el arte fotográfico. Ademas la casa cuenta con numerosas piezas de gran belleza de trabajos realizados para el público en el Rio de la Plata.

Llamamos la atención de las bellas fotografias a prestar servicios fotográficos para la memoria de los que se han ido. En esta misma casa se ven las fotografias de retratos de las principales familias que han dignado honrarnos con su presencia.

Se invita a aquellas personas que por falta de aviso se hayan olvidado de pasar por este establecimiento para inaugurar a continuación de cuantos días de haberse perdido.

En cuanto a precios no hay competencia posible. Los mismos, por tratándose que fueren, aunque se muevan no importa.

Fleurquin y Co.

55-RINCON-55

CAFÉ Y RESTAURANT NACIONAL
DE FRANCISCO ANGHILERI

ENTERATELES EN ESTE RESTAURANTE EL MEJOR SISTEMA DE CAFÉ RESTAURANT Y BILLAR

VINOS FINOS Y LICORES

Pensiones y Viandas a precios modicos
16, Sarandi 156, (frente al Corte)

El dueño de este establecimiento, antiguo conocimiento ha recibido la cocina de los principales Hoteles de esta Capital, durante muchos años, avisos de sus numerosos amigos y a todos los que querían comer bien, que acudía a él sin establecimiento, montado con el mejor gusto

Garantizamos que el que come una vez en esta casa sera cliente para siempre.

Pensiones y viandas a domicilio.

Almuñer 0, 50, Comida, 0,50.—Abierto casi toda la noche.

RESTAURANT
DE EL BOLSIN

Buenos Aires, 211 y Brecha, 3.

MONTEVIDEO

Este nuevo establecimiento recientemente abierto, contando con los mejores cocineros de la Capital, ofrece al público, un servicio de los más esmerados a los precios más equitativos.

Abierto de dia y de noche.

Vinos finos, Cigarrillos Habanos

Licores surtidos, etc.

FARMACIA DE A. REY
25 DE MAYO N. 149 Y 151
MONTEVIDEO

Gran surtido especialidades farmacéuticas y perfumerías finas.

Depósito de la alfañada Perla Anti-Gastralgia, del Dr. Delgado, de Sevilla.

DEMÁS PUNTOS DEL BRASIL — Varios correspondentes. Da Cartas de crédito sobre

Líbano, París, Portugal Brasil y NUEVA YORK.

Se encarga del cobro de letras sobre otras plazas.

Recibe dinero en cuentas corrientes en depósito a plazo fijo y a retiro con 30 días previo aviso.

ABONA POR DEPÓSITOS FIJOS

Por 3 meses a razón de 4 pojo anual.
Por 6 meses a razón de 5 pojo anual.
Con 30 días de aviso a 4 pojo anual.

BANCO
DE COBRANZA, LOCACION Y ANTICIPOS
CALLE SARANDI ESQ. ZABALA

Capital suscrito, 400,000 \$

DIRECTORIO

Presidente: D. Luis Eduardo Piñeiro
Vice-Presidente: José Antonio Ferreira
Secretario: Pedro N. Crosta
Tesorero: Edmundo Foresti
Vocal: Vicente Stajano
Guillermo Gómez
Felipe Buxaño Oribe

COMISION DE CUENTAS

Mauricio Lamas, Enrique Platero,
Gabriel R. de Anzola

ESTABLECIDO EN LONDRES, BUENOS AIRES,

ROARIO DE SANTA FÉ, PAYANDÚ, SALTO

MONTEVIDEO.

Las operaciones a que se dedicará la Sociedad son las siguientes:

Toma a su cargo toda clase de cobranzas por cuenta de repartidores, oficinas públicas, empresas, bancos, comercios, diarios y periódicos y en general de todas clases de sociedades, compañías o corporaciones y de particulares.

Se encarga del cobro de cupones de cédulas hipotecarias, fondos públicos y todo título de renta, sea público o particular.

Se encarga de cobrar sobre el importe de las cobranzas que se le confíen.

Efectúa por cuenta de terceros y con garantía, todo pago que se le encargue, por contribuciones, impuestos públicos y municipales, vencimientos de bancos y de particulares, servicios hipotecarios, etc.

Se constituye depositaria y gestoría de valijas en dinero, títulos de todas las clases, etc.

Sirve de intermediaria en la locación de propiedades urbanas y rurales y se encargará de la relación de aquellas, garantizando también sus obligaciones.

Atribuirá por cuenta propia, toda clase de bienes y fondos particulares.

Alberga y protege documentos y realiza las otras operaciones bancarias que se armonicen con sus propósitos.

115, 117 y 119—CALLE MISIONES

MONTEVIDEO

Félix Buxaño Oribe,
Director Gerente.

FOTOGRAFIA

DE
DOLCE HERMANOS
FOTOGRAFOS
DE LA REAL CASA DE SAVOYA Y DEL SUPERIOR GOBIERNO
DE LA REPUBLICA ORIENTAL DEL URUGUAY

Trabajos artísticos garantizados. — La galería de teléras de esta casa, es la mas numerosa y escogida. Precios equitativos.

85—AVENIDA GENERAL BANDA—13
MONTEVIDEO

LA CIUDAD DE LONDRES
TIENDA Y MERCERIA
BARIDON Y LAUGAROU
CALLE CERRO 175—MONTEVIDEO

Casa especial en artículos ingleses y franceses
DEPÓSITO PERMANENTE DE TE, CALIDAD SUPERIOR. SE RECIBE MENSUALMENTE EN ENVASE MUY CÓMODO PARA FAMILIAS

LA GRABADORA URUGUAYA

TALLER A VAPOR

PARA LA CONFECION DE TODA CLASE DE TRABAJOS
SOBRE CRISTALES Y VIDRIOS

ENRIQUE ACQUARONE Y CA.
13—CALLE CAMACUA—13
MONTEVIDEO

La ejecución de todos los trabajos que nos sean encomendados serán hechos con la mayor perfección y prontitud.

PRECIOS MODERADOS

RESTAURANT AMERICANO

— DE —

RUSO Y RODRIGUEZ

89—CALLE ZABALA NÚM.—89

(Entre 25 de Mayo y Cerrito)

MONTEVIDEO

Se reciben pensionistas a precios convencionales. Porta-vianas y cenas a domicilio.

COMIDAS A TODAS HORAS

ENCOMIENDAS PARA AFUERA

SALON PARTICULAR PARA FAMILIAS

BOARD AT CONVENTIONAL PRICES

BREAKFAST LUNCHES

MEALS AT ANY HOURS IN DAY TIME

GRANDES DEPÓSITOS
DE MAQUINAS AGRÍCOLAS E INDUSTRIALES
Y TALLER MECÁNICO
DE CASTELLANOS Y DELUCCI